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D E S B I N A R I
De când aii început a se accen

tua diverginţe de vederi în sînul 
partidului conservator, adversarii 
noştri, liberalii de toate nuanţele, 
aii început sS strige pretutindeni 
că partidul conservator e slab, că 
partidul conservator îşi perde pu
terea, şi că eî, liberalii, ne sunt 
foarte superiori, prin tăria, unirea 
şi disciplina lor.

Credem deci, ca răspuns aces
tor atacuri, că un mic paralel în
tre situaţia respectivă a conserva
torilor şi a liberalilor în ţara noastră 
ar fi foarte nemerit şi foarte instruc
tiv. Şi din acest paralel va reeşi, 
în modul cel mai clar, care par
tid e mal tare, mal considerat, şi 
cu mal multe şanse de a lucra 
într’un mod serios la desvoltarea 
ţărel.

Diverginţele care s’aii accentuat 
fn sînul partidului conservator, au 
une-orl do bază chestii de princi
pii, adese-ori chestii de persoane 
între care există poate câte-va an
tipatii. Nu vedem însă nicăerî în 
partidul nostru uri profunde, în
vinuiri sdrobiioare în chestii de 
onoare, atacuri în privinţa cinstei 
publice şi private, şi diverginţe 
profunde, fundamentale, neînlătu- 
rabile pe teremul ideilor şi al a- 
plicaţiel lor practică. Nimene din
tre noi nu contestă chiar acelor 
dintre conservatori cu care se în
ţelege mal puţin, cu care are cele 
mai adânci diverginţe de păreri, 
dorinţa sănătoasă de a face bi
nele, şi de a’l face prin câile şi 
prin mijloacele cele mal ctirate. Să 
vedem dacă liberalii aii aceaşl si
tuaţie.

Dacă ne întoarcem în această 
parte, vedem grupuri diferite, se
parate prin adevărate abisuri, atât 
în cea ce priveşte ideile, cât şi a- 
supra persoanelor care sunt saii 
care să cred menite a aplica a- 
ceste idei.

Avem d’tntăiu, fostul partid co
lectivist, complectamente demone
tizat, deconsiderat, şters actual
mente din lista partidelor politice, 
şi incapabil pentru mult timp de 
a se gândi măcar la putere, cu 
toate sforţările care le fac unii dintre 
membrii săi cel mal importanţi 
peutru a galvaniza cadavrul şi a-I 
da o aparenţă de viaţă. Ultimele 
lui Bbuciumări arată numai slă
biciunea lui, şi vor servi numai 
tntr’un mod mai complect şi mai 
absolut la strivirea lui deplină 
şi la ştergerea lui desăvârşită din
tre rândurile partidelor, grupuri
lor sau grupuleţeler politice din 
România. Şi, departe de a găsi 
un sprijin şi un ajutor, măcar o 
vorbă de încuragiare do la cel- 
l’alţl, acest grup e desaprobat, pă
răsit, dat la o parte, insultat de 
toţi acel care, de departe or do 
aproape, să Înrudesc cu principiile 
liberale. El sunt un fel de adevă

raţi p a r ia  de care nimene nu vrea 
să ştie, de care nimene nu vrea 
se se atingă, şi în jurul cărora 
toţi au întins un lanţ, ca acel care 
înconjura cartierele jidoveşti în 
evul mediu, un fol de cordon sa
nitar caro îl reţine închişi în le
prozeria lor.

Dupe dânşii avem pe partizanii 
d-lul D. Brătianu, despărţiţi de 
precedenţii prin toate barierele care 
le arătam mal sus, şi apreciaţi de 
denşil în termenii următori : ...„un 
bătrân care şi-a terfelit trecutul 
săli cinstit şi senin, d-nu Dimitrie 
Brătianu“ ...„Dimitrie Brătianu a 
grămădit în urma sa în câţî-va 
ani, un munte de greşeli, de pă
cate şi de orori. Mai rămâne se 
comită singurul lucru care i-a mal 
rămas : cununia dementă cu Las- 
căr Catargiu. Aceasta ar fi culmea. 
Mal sus în demenţă nu s’ar putea 
ridica chiar dacă şi-ar pune o chi
vără de hârtie în cap şi s’ar crede 
antihristul aşteptat de imaginaţia 
popoarelor."

Mal avem nevoe să accentuăm 
diferinţa enormă ce există bu- 
nioară între dd. Tache Ionescu şi 
D. Brătianu, insultele ce se schimbă 
între partisaniî ideel radicale, ura 
profundă şi neîmpăcată între d-nil 
Panu şi Nădejde ?

Vedem dar, că dacă elementele 
conservatoare nu sunt unite, ele
mentele anti-conservatoare sunt a- 
dânc desbinate. Vedem că, dacă o 
unire este posibilă între toţi con
servatorii, uimire din care ar eşi 
un partid mare, unit şi tare, a- 
ceastă unire e imposibilă între ad
versarii lor. Ei se pot coaliza vre
melnic, nu se pot uni definitiv. Şi 
concluzia e lesne de tras: dacă 
pot avea o oare-care putere pen
tru luptă, le-ar fi imposibil de a 
da naştere la ceva stabil şi serios. 
Deci partidul conservator rămâne, 
cu toate diverginţele de opinii ce 
se manifestă în sînul său, singu
rul care poate da ţărel garanţia 
unei organizări serioase şi puter
nice, şi făgăduiala stabilităţel.

PARTEA EXTERIOARA

D E P E S I

Franoia
Paris, 7 MaiO. — Se desminte ştirea 

cedărel insulei Helgoland Germaniei.
Paris, 7 Maiu. — ErI seară, s’au in

stalat fuumoase iluminaţiunî în tot dea- 
lungul Senei. S'au tras focuri de arti
ficii. Serata s’a terminat printr’o a- 
prindere simulată a turnului E'ffel în 
mijlocul focurilor bengale. Un timp 
superb a favorisat serbarea. Cu toate 
că mulţimea era nenumărată, totuşi 
nu s’a întâmplat nici un accident.

Germania
Berlin, 6 Maiti.— Turburărî grave aă 

isbucnit azi la Gelsenkirchen In West- 
falia. Greviştii au spart geamurile şi 
aă jefuit prăvălii. Autorităţile locale aă 
chiămat trupele. O luptă s’a Încins. Ea 
a fost sângeroasă. Au fost mai mulţi 
morţi şi numeroşi răniţi. Lumea se te
me de nuoi escese.

Berlin, 6 Maia. — împăratul şi îm
părăteasa se vor întoarce Vineri.

Gelsenkirchen, 6 Mafii.— Greva a de
venit generală. Trupele aii trebuit să 
ceară ranforturi, care aă sosit acum. 
Numărul greviştilor se urcă la 4000. 
Manifestanţii au desfăşurat eri drape
lul roşu. Arestări numeroase s’au făcut 
dupe bătaia de eri.

Berlin, 0 Maia.—-«Gazeta Germaniei 
de Nord» încearcă sa probeze că ares
tarea comisarului Wohlgemuth & fost 
arbitrară. Comentând actele de anchetă 
cari aii sosit la minister, foaia ofici
oasă conchide că arestarea a fost ile
gală, contraria usagiilor stabilite între 
naţiuni amice. Magistratul elveţian din 
Kheinfellen a ajutat la întinderea unei 
curse, atrăgând pe funcţionarul ger
man pe teritoriul elveţian spre a’l a- 
resta şi a’l ţine în închisoare ca un răd 
făcător în timp de opt zile.

Wohlgemuth a sosit azi la Berlin 
pentru a da explicaţiunî.,

Berlin, 6 Maiâ.—Circula ştirea că 
împărăteasa va însoţi pe împăratul In 
călătoria sa în Englitera.

Berliti, 6 Maid. — Camera se va re
deschide mâine pentru a discuta le
gea asupra asigurărilor uvriere.

Hamburg, 6 Maid. —• O grămada de 
scrieri socialiste s’ad afişat şi împărţit 
pe străzile oraşului. S’au făcut nume
roase arestări.

Alsacia-Lorena
Metz, 6 Maiu. — Se aşteaptă visita 

guvernatorului, însoţit de autorităţile 
provinciei.

Austro-Ungaria

Agram, 6 Maid.— După ştirile care 
vin din Seraievo, guvernatorul acestei 
provincii ar fi restabilit consiliile de 
rdsboid In oare-carî districte din Bosnia 
şi Herzegovina, în urma unor Încercări 
rSu-voitoare în contra drumului de fier 
şi a stabilimentelor publice.

Viena, 6 Maid. — Ştirea privitoare la 
apropiata demisiune a d-lui Gautch, 
ministrul instrucţiunii publice, s’a des- 
minţit la Camera de către preşedintele 
consiliului, Comite TaalTe.

Brunn, 6 Maiu. —D. Chlumetzky, şe
ful liberalilor germani, a zis într’o în
trunire ţinută azi, că stânga germană 
va respinge Intr’un mod energic legea 
şcolară depusă de guvern.

D. Chlumetzky a atacai cu vioiciune 
pe ministrul instrucţiunii publice d. 
Gautch, pe care'i acusâ că cedează prea 
mult presiunii Cehilor.

I ta l ia .
Italia, 6 Maid. —Se afirmă că proiec

tul de căsătorie între principele moş
tenitor al Italiei cu principesa Clemen- 
tina a Belgiei a existat într’adevăr, dar 
că s’a părăsit în urmă.

Bulgaria

Sofia, 6 Maiu.—Nici o ştire n'a ve
nit să adeverească svonui relativ la vin
derea drumurilor de fier orientale lui 
«Statsbahn».

DESCHIDEREA EXPOSITII FRANCEZE
D iscursul ci lu l T irard, p r e şe 

d in te le  consiliu lu i. — Dis
cu rsu l p reşed in te lu i 

rep u b lie e i.—D es
ch id er ea  Ex

poziţie i

D iscursul d-lui T irard, p reşed in 
te le  consiliu lu i

Deşchiderea Expoiiţii s’a făcut con
form programei.

0 mulţime imensă se grămădia pe 
locurile pe unde trebuia să treacă pre
şedintele Republice! care a fost salutat 
de Preşedintele consiliului, d. Tirard, 
care a rostit un discurs In care a cons
tatat preţiosul şi strălucitul concurs pe 
care naţiunile străine ad bine-voit a’l da 
Exposiţieî, în care produsele lor riva- 
liseazâ cu produsele franceze şi adesea 
chiar le întrec. Dacă toate guvernele 
n’au luat parte oficial la această operă 
internaţională, cel puţin cea mai mare 
parte au ajutat generoasele sforţări ale 
iniţiativei private prin încurajări şi aju
toare; ele au contribuit ast fel la is- 
bânda unei participări care în întregul 
ei e superioară aceleia din preceden
tele exposiţiuni. D. Tirard adresează 
deci naţiunilor străine şi guvernelor lor 
mulţumiri şi omagiele recunoscătoare 
ale Prancieî. Să primim zice el, şi să 
sărbătorim cu bucurie pe străini; să le 
probăm că Prancia republicană e ospi
talieră şi generoasă, şi că vede In lu
crătorii din toate ţările nu rivali de care 
e geloasă, ci colaboratori care lucrează 
cu densa pentru onoarea umanităţii şi 
pacea lumii.

D iscursul p reşed in telu i rcp u licei
D. Carnot, luând la rândul săd cuvln- 

tul, zise : «Prancia celebra eri inaugu
rarea unui mare secol. Azi contemplam 
opera la care a dat naştere acest secol 
de laboare şi de progres. Să salutăm pe 
lucrătorii lumii întregi; ei vor găsi aci 
un pământ osoitalier, el vor vedea ce 
preţuiesc calomniile îndreptate în coa- 
tra Prancieî; ei vor vedea această Pran- 
cie continuând într’uo mod pacinic o- 
pera sa de progres. Numai în aceste 
serbări ale muncii naţiunile pot să se 
apropie.»

D esch id erea  E xpoziţiei
Preşedintele Republieei salută în nu

mele Prancieî pe tofi colaboratorii Ex
poziţiei, şi declară Expoziţia din 1889 
deschisă.

La intrarea sa în palatul Expoziţiei, 
Preşedintele Republieei a fost obiectul

unei ovaţiuni intusiaste. Aproape toţi 
membrii corpuluidiplomatic şi o mulţi
me imensă se aflau atunci sub domul 
care presinta un spectacol minunat prin 
diversitatea uniformelor şi costumelor 
tutulor naţiunilor din lume.

Discursurile Preşedintelui Republi- 
cel şi al preşedintelulconsiliului ad fost 
foarte aplaudate. Intusiasmul a conti
nuat In timpul visiteî prin diferitele sec
ţiuni ale Exposiţieî. El s’a îndoit când 
d. Carnot a intrat în galeria maşinelor 
al căror aspect este aşa de grandios şi 
măreţ. Aclamaţiuni imense saluta pe 
şeful Statului, toţi visitatoriî se desco
peră, agitând pălăriile lor. Directorii 
Exposiţieî presintă atunci d-luî Carnot 
pe principalii exposanţi şi pe şefii de 
secţiuni.

Părăsind galeria maşinelor, preşe
dintele Republice! s’a îndreptat spre 
secţiunile străine. Intrând în secţiunea 
rusească el se văzu salutat de strigă
tele : Trăiască Rusia I Trăiască Car
not I

In secţiunea englezească, exposanţi! 
primiră pe d. Carnot cu urale intu
siaste.

Când preşedintele Exposiţieî părăsi 
Expoziţia, o mulţime enormă se gră
mădi pe cheiul Orsay şi pe piaţa Con
cordiei. Până la sosirea sa la Elysăe, d. 
Carnot fu obiectul unor ovaţiuni con
tinue.

KA1SERLICUE KOEMGLICHE 
I. C. B R A T IA N U

Un corespondent al ziarului vie- 
nez «Neue Freie Presse» a avut deo
sebita onoare se facă o visită d-luî 
I. C. Brătianu la Florica, spre a se 
întreţine cu fostul preşedinte ai Con
siliului asupra politicei generale a 
României.

Cu această ocazie, corespondentul 
în chestiune a constatat că d. I. C. 
Brătianu nu ştia să vorbească altă 
limbă streină de cât cea franceză, 
ear d-na Brătianu a crezut că e ne
cesar se dea ziaristului vienez oare 
care amănunte asupra nenorocite
lor evenimente ce au împedicat pe 
soţul d-sale se vorbească şi limba 
germană.

Aceste amănunte, le reproducem 
aci textual după ziarul vienez :

«Bărbatul meu a regretat din fundul i- 
nimel că 'şl a primit cultura intelectuală 
în francia. EO sunt tot de părerea solului 
meQ; cu cât observ mal de aproape lucru
rile, cu atât văz mal limpede că în Ger
mania se găseşte adevărata viaţă intelec
tuală. Copii mei au profitat de această ex
perienţă ; el vorbesc toii nemţeşte. Nepo
ţii mei citesc basmele nemţeşti şi n’ail de 
cât dădace nemţoaice.»

Proprietarii de la Florica n’au 
mers cu confidenţele destul de de
parte pentru a mărturisi corespon
dentului ziarului vienez că în «Villa- 
Florica» nu se bea de cât bere şi 
cafea nemţească, nu se mănâncă 
de cât şniţel, ştrudel, şi că pentru 
a face plăcere d-luî Tisza, toţi lo
cuitorii viei Florica înghit câte un 
pahar de apă de Buda pe zi.

E o presumpţiune de a face din 
fostul Vizir resultatul unei culturi, 
or cât ar fi de internaţională, şi nu 
ştim dacă d-nu I. G. Brătianu a re
gretat sau nu din fundul inimei îm 
prejurarea că ’şi a primit un fel de 
poleală intelectuală în Francia.

In or ce caz outem afirma că a- 
ceastă părere de reu au resimţit’o 
mai ales profesorii seî când l’au ve- 
zut la lucru, şi când l’au văzut a- 
mestecat în procesul cu bombele 
Orsini.

A merge cu dorinţa de a complace 
unui corespondent de ziar vienez aşa 
departe în cât se nu recunoşti de 
cât popoarelor germane viaţa inte
lectuală, e o adevărată culme, e o 
spovedanie de sigur făţarnică şi 
care nu credem se fi avut nici mă
car darul de a măguli pe cel ce o 
asculta.

E bine, e folositor se vorbeşti toate 
limbele obicinuite în omenire, dar 
nu e nici o nevoe când te găseşti 
faţă cu un austriac se regreţi că oi 
învăţat limbă franceză, sau când 
te găseşti faţă cu un francez se re
greţi că ştii limba germană.

Un med culpă dus atât de departe 
nu poate fi în favoarea nimenuî, 
nici chear în acea a unui Kaiserliche 
Koenigliche I. G. Brătianu.

ADUNAREA GENERALA
DE LA

b a n c a  n a ţ i o n a l a
Şedinţa de la 24 Aprilie 

Şedinţa se deşchidela orele 3 1/2. 
Lume multă în sală.

D. Anton Carp, directorul, Bânceî 
Naţionale, e şi mai sever astă zi cu 
representanţi ziarelor. Ei nu sunt 
cu nici un preţ lăsaţi se intre în 
sală pentru-a asista la desbateri.

Protestăm din nou în contra a- 
cestei mesuri absurde a colectiviş
tilor. *

* •
înainte de a începe discuţia d nu 

N. Popovici întreabă pe preşedinte 
dacă discuţiunea se va face asupra 
întregului propunere!sau paarticole.

Se propune de mai mulţi a se 
discuta luarea în consideraţie a pro- 
punerei în totalul eî.

D-nu Pake Protopopescu propune 
discuţiunea pe articole şi votul se
cret asupra acestei cestiuni preala
bile.

Se pune la vot această propunere; 
se admite votul secret ; şi cu o mică 
majoritate se primeşte a se discuta 
propunerea în total, iar nu pe ar
ticole.

Dupe acea se începe discuţiunea
generală.
D iscursul d-lui N. P op ov ici

D. Popovici spune că nu se va o- 
cupa de acei care au crezut că fon- 
daţiunea Băncei a fost un pericol 
naţional, căci aceştia nu pot fi ac
ţionari, de oare-ce or-cine credea că 
Banca e un pericol naţional nu ar 
fi luat acţiuni.

Nu me voiu preocupa, spune d. 
Popovici, nici de acei care, fiind 
aci, cred că vre-unul din noi poate 
face propuneri care se fie în contra 
intereselor Băncei, pentru că nu se 
poate admite eâ unii acţionari se 
ţie la capitolul lor şi al{i să-l des- 
preţuiascâ, votând mesuri în contra 
interesului lor.

Pe aceste baze, fără nici o preo- 
cupaţiune, fără nici o teamă de re
sultatul votului, cu cea mai mare 
desinteresara şi sinceritate, zice o- 
ratorul, voiu arăta care sunt obiec- 
ţiunile ca se fac propunerei mele, şi 
voiti neglije punctele secundare, 
căci ast-fel se proceda la discuţiu
nea generală a unei cestiuni.

S’au făcut o mulţime de obiec- 
ţiuni sistemului nostru monetar.

Unele în conversaţiuni, altele în 
broşuri, altele chiar de la înălţimea 
biurouluî prin încheerea consiliului 
de administraţia al Băncei.

S’a obiectat:
1. Că se micşorează circulaţia. 
Aceasta, zice oratorul, este numai 

un argument destinat a înspăimânta 
lumea.

Dovedesc, ziced sa, chiar cu Banca 
noastră naţională că nici odată în 
trecut nu s’a pus în circulaţiune 
până la maximum posibil.

De la 33 la sută stoc metalic cât 
a fost până acum până la 40 la sută 
cât se propune acum este o mică di
ferenţă. Se poate, trecend propune
rea noastră se se menţie aceiaşi cir
culaţiune.

Dar se nu se crează că obiecţiu- 
nea că se micşorează circulaţia ar fi 
fundată.

Pentru că nu tot d’a una este o 
fericire se nu fie micşorată ; căci în 
adever interesul acţionarului este 
ca circulaţia se fio mare spre a lua 
beneficiuri m ari; dar est modus in 
rebus, toate lucrurile au o măsură, 
şi adesea ori ceea ce este un avan- 
tagiu, exagerându-se produce pa
gube.

Căci aci ne lovim de legea ofertei
şi cerereî care face, în cas de prea 
mare emisiune a biletelor, se le sca- 
ză valoarea.

Dar micşorarea circulaţiei nu se 
invoacă pentru alt ceva de cât nu
mai că ar presinta inconvenientul 
de a micşora câştigul acţionarilor.

Este însă o compensaţie, şi aceasta 
vor fi economiile realisate în chel- 
tuelile bânceî.

Al doilea p u nct;
Se urcă dobânda :
E curios, continuă oratorul, că ac

ţionarii care se plâng că vor câştiga 
mai puţin prin micşorarea circula
ţiei, se opun la creşterea dobănzei 
dupe care vor câştiga mai mult.

Dar nu este aci cestiunea.
Gestiunea este că dobânda nu de-
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pinde de disposiţiuni artificiale, nu 
se decretează, depinde de legi natu
rale economice.

Chiar Banca noastră a avut do
rinţa se Qe dobenda de 4 la sută sub 
aceiaşi administraţie ca şi cea ac
tuală, şi cu toate acestea ea a fost 
nevoită se urce treptat până la 6 şi 
7 la sută.

Dar ce credeţi că se joacă banca 
Engliterei şi a Franciei când vedeţi 
că se urcă scontu şi 11 scade, şi iar 
îl urcă şi iar 11 scade?

Nu. Sunt legi naturale care aduc 
aoeste efecte tn caşuri de abundenţă 
de aur se scade dobenda, capitalu
rile pleacă tntr’altă parte unde segă- 
seşte o dobândă mai mare ; In ca
şuri de lipsa de aur se urcă scontul 
şi capitalurile avide de un mare pro
fit aleargă acolo.

Apoi d. Nicu Popovicl, cu o rom- 
petinţă şi un talent netăgăduit dis 
cută şi răspunde cu argumente pu
ternice la următoarele obiecţiuni ce 
se fac de partisanii bim etalism ului:

1. Că se împuţinează profitul ac
ţionarilor.

2. Se expună banca în timp de 
criză.

3. Cu ce plătim diferenţa intre im
port şi export (Balanţa comercială) 
căci aurul va fugi din ţară.

4. Theoria lui Alland. Daca toată 
lumea ar admite etalonul de aur nu 
s’ar putea face faţă operaţiunilor.

Dupe ce combate aceste obiec- 
ţiunî, oratorul arată incovenientul 
sistemului de az , fiind stocul in ar
gint, arătând cu exemple din piaţa 
noastră gravele incoveniento şi pe 
ricolul prin care am trecut.

Apoi după ce expune pe scurt şi 
cele alte reforme în privinţa econo
miilor de făcut la Bancaj Naţională, 
arată inconsencinţa la care s’ar ex 
pune adunarea generală daca ar 
respinge propunerea dupe această 
discuţie generală. Căci,zice d-sa, s’ar 
ajunge la resultatul anormal că 
dupe ce în unanimitate sunt de pă
rere a se face economii, propunerea 
se va respinge ca nefiind nici le
gală nici statutară,şi atunci nu vor 
mai remâne de cât declaraţiunile 
membrilor biuroului că şi ei sunt de
părere a se face economi*.** *

Aplause numeroase primesc sfâr
şitul discursului eminent al d-luiPo
povicl, care a vorbit timp de doue 
ore.

D-sa e viu felicitat de d. Menelas 
Ghermani şi alţi financiari.

Ceva caracteristic. D. Popovicl a 
fost felicitat chiar de adversarii sei 
colectivişti. ** *

Şedinţa se amână pentru azi la 
orele 2.

D. Dimitrie Sturdza fost ministru 
va respunde azi d-lui Popovicl, sus
ţinând biuroul.

D. Ghermani va lua apoi cuvân
tul pentru a respunde d-lui Sturdza.
/  P .

toril d-lul căpitan Poenaru şi conform 
decisiunel luate prin^procesul-verbal 
dresat In ziua de cincl-spre-zece Apri
lie, am stabilit următoarele :

1. Noi martorii d-lui N. Kirilov acor
dăm reparaţiune pe calea armelor d lui 
căpitan Poenaru, însă de şi cunoaştem 
că dreptul de alegerea armelor este al 
martorilor d-lui căpitan Poenaru totuşi 
nu putem admite ca armă de cât pis
tolul, clientul nostru fiind stângaciu, rS- 
mâind ca noi să acceptăm condiţiile 
puse de martori căpitanului Poenaru 
or-care ar fi ele.

2. Mal acordăm reparaţiune d-lul că
pitan Poenaru anunţând prin ziar că 
în urma anchetei făcute de d. inten
dent Tamara, nici una din denunţările 
apărute în ziarul Naţiunea contra cli
entului d-lor, nu era întemeiată.

Acesta fiind mandatul dat nouâ din 
partea clientului nostru ne declarăm 
degagiaţl de or-ce însărcinare.

Noi martori d-lul căpitan Poenaru în 
conformitate cu codul duelului şi legile 
onoarel avem dreptul de aalege armele. 
Am preferat sabia, însă având în ve
dere că tn calitatea sa de ofiţer i se 
poate atribui facilitatea de a mânui a- 
ceaslă armă, am oferit de a se bate 
cu spada, armă cu care se poate servi 
or-cine ar voi sS 'şl apere onoarea.

Refusânduni-se a ni se da satisfacţie 
cu nici una din armele sus citate, sub 
cuvînt că d. Kirilov este stângacid,

Având tn vedere că departe de a fi 
defavorabil d Iul Kirilov, din contra 
este în defavorul clientului nostru de 
a se bate cu un stângaciu; având în 
vedere că d. Kirilov de la 7 Aprilie când 
a scris articolul insultător In jurnalul 
Naţiunea (şi prin urmare se aştepta 
de a da compt d-lul căpitan Poenaru) a 
avut tot timpul până azi 22 Aprilie de 
a se prepara cu una din cele două arme 
propuse.

Având în vedere ca desminţirea pur 
şi simplu în jurnal fără a cere scuze de 
cele avansate, nu constitue o repara
ţie suficientă clientului nostru.

Declarăm că motivele invocate de d. 
Kirilov nu sunt valabile, că refuză de 
a da compt pe terenul de onoare şi prin 
urmare misiunea noastră e terminată, 
râmâind ca d. căpitan Poenaru sâ se 
satisfacă cum va crede de cuviinţă.

Făcut azi 22 Aprilie 1889 In dublu 
exemplar.

Martori d-lul S(ss) Căpitan B a r o n e s c u
Kirilov *(ss) P . C. D o b re s c u

Martori d-lul f(ss) Căpitan A. C o s te sc u
căp. Poenaru {(ss) „ D. C .V aL lean u

Ş T IR I M Ă R U N T E

ÎNTÂMPLĂRILE z i l e i
DIN CA PITA LA

V re m e a  a fost zilele acestea foarte va
riabilă. Seara temperatura e destul de joasă. 
Azi pare a voi sâ se îndrepteze.

In v id io s  —Antreprenorul bufetului din 
grădina Sfântu Gheorghc văzând pe Sam 
Şapira că trece cu o tavă cu bomboane s’a 
aruncat asupra Iul, l’a îmbrâncit şi i-a răs
turnat marfa pe jos.

R ă tă c i tă .  — S’a dus la secţia I o copilă 
Pepi Holender nare s’a găsit rătăcind pe 
stradă.

S u r p r in d e r e  n e p lă c u tă .  — Orvaţ şi 
Nae I. aă voit sâ spargă uşa unei prăvălii 
din str. romană cu scopul de a fura. Insă 
pe când lucraţi mal cu foc aQ fost sur
prinşi.

DIN JU D E Ţ E
O a m e n i în ţe le p ţ i .—Doul mateloţl din 

Galaţi luându-se la ceartă într’o cârciumă 
de pe strada Domnească, unul din el a scos 
un cuţit din brlQ şi a lovit pe colegul s6Ct 
la un picior.

Cârciumarul speriat de ceea-ce vâzu a- 
lergă imediat sâ anunţe poliţia, Insă ma- 
teloţil prevăzând de ceia-ce putea sâ li se 
întâmple la sosirea poliţiei, se împăcarâ 
între el şi luând o trăsură ’şl căutară de 
drum.

I n u n d a t iu n e .— Rîul Ialomiţa, a debor
dat Luni şi Mărfi, inundând luncile Coşe- 
renl, Manasia, Urzicenl, Alexenl din plasa 
Câmpului, ameninţând a îneca şi comuna 
Slobozia din plasa lalomiţel. Dupâ aceia a 
reintrat în matca sa, fârâsfe fi causat stri 
căciuni.

DIN ST R E IN  A TA TE
C rim a . — Un muncitor numit Roussac, 

cu locuinţa tn strada Soipion, din Paris, a 
lovit la gât pe femeia Iul de douâ ori cu 
vârful foarfecel. 0  emoragie abondentâ 
a urmat. La ţipetile victimei, vecinii ’i-ad 
sărit tn ajutor, pe când nişte sergenţi de 
stradă aU arestat pe omorâtor. Victima a 
fost dusă la spital şi s’a început o anchetă.

O d r a m a  p a r i s i a n a .— D. Georgesa B. 
comisionar, din strada Echiquier făcu, 
acum patru ani, cunoştinţă cu o tânără 
artistă dramatică, d-şoara Jane S. de care 
se inamorâ.

Mal întâii el cheltui mult cu dânsa, 
dar în urmă se vâzu nevoit a fi mal puţin 
darnic din lipsa de mijloace. Aceasta cam 
râsi sentimentele d-soareî S. pentru d. B.

De cât-va timp tînâra artistă hotărâse 
chiar să rupă definitiv cu dânsul şi cău
tă a’l da să înţeleagă că Irebue sâ înce
teze de a mal veni la dânsa.

Această hotărâre disperă pe Georges B. 
Alaltâ-eri seară sosi din noQ la d-şoara 
JaneS. spre a o face să’şl schimbe gândul.

Neputând îndupleca pe iubita sa, el luă 
un pumnar care se afla pe o masă şi ’şl 
dădu douâ lovituri în partea inimel. Ne
norocitul căzu scăldat în sînge.

Doctorii fură chemaţi în grabă. Rana 
iul e periculoasă şi nu se ştie dacă va 
scăpa.

Fetele românce, în costum na
ţional, au provocat un adevărat 
intusiasm.

Erî 
a fost 
săi.

UN PROCES-VERBAL
Suntem rugaţi a publica următorul pro- 

ces-verbal:

P r o o e s - V  e r b a l
Astă-zl două zeci şi două Aprilie, 

una mie opt sute opt-zecl şi nouă.
Sub-semuaţii martori ai d-lui N. Ki

rilov, Intrunindu-ne din noti cu mar-

Un foc mare a distrus la Paris magaziele 
de lemu ale primăriei unde se ţinea o mare 
parte din materialul întrebuinţat la ser
bările oficiale, inauguraţiuni şi diferite ce
remonii. Din fericire focul a putut fi loca
lizat, căci alt-fel putea să atingă şi museul 
oraşului Paris.

— înmormântarea civilă a fiului lulRo- 
chefort s’a făcut la Bone. Trei sute de per
soane urmail cortegiul. Tatăl săfl a rămas 
la Londra, ne voind sâ s î  încreadă în bună
voinţă guvernului francez care se arătă 
dispus a ’i da un pasport.

— Prinţul Ludovic-Ferdinand plimbân- 
du-se pe malul canalului de la Munich a 
zărit o femeie bătrînă care era sâ se Înece.

Prinţul se aruncă în apă, scăpă pe fe
meie, o duse la castel, şi dupâ ce ’l dădu 
de mâncat puse s'o transporte la spital.

— La Gilao (Mexico), oraş de aproape 
6000 sufleie, s’au produs mari disordineîn 
timpul din urmă. Cinci iezuiţi fiind ares
taţi pentru predicile ce aii rostit, populaţia 
a luat armele şi a voit să forţeze porţile 
închisorii pentru a libera pe deţinuţi. Pre
fectul încercând sâ liniştească pe turbură
tori a fost omorît cu glonţ de puşcă. Garda 
Închisorii a tras atunci focuri asupra mul- 
ţimel. Sunt 200 morţi şi un mare număr de 
răniţi.

seară la d. 
o întrunire

Dim. Brătianu 
a partisanilor

Demisiunea d-luî Sturdza, pri
mar al oraşului Bârlad, a fost 
primită de d. ministru de interne.

D. Lascar Catargiu nu voeşte 
să aprobe disolvarea consiliului 
comunal din Turnu-Măgurele care 
se găseşte în eonflict cu primarul 
Crăiniceauu.

D. Mihail Sturdza, fost prefect 
la Bacău, a fost numit consul ge
neral la Constantinopol.

D. prefect al judeţului Teleor
man a fost însărcinat de d. mi
nistru de Interne sg facă o an
chetă, pentru a constata daca plân
gerile consiliului comunal din Tur
nu-Măgurele tn contra primarului 
Crăiniceauu sunt întemeiate.

D. Nicolae Blaramberg, preşe
dintele Eforiei spitalelor civile, va 
presinta azi d-lul ministru de In
terne bugetul Eforiei reformat şi 
prelucrat de d-sa.

Una din reformele pe care le 
face d. Blaramberg tn bugetul E- 
foriei este adăogirea a trei posturi 
de avocaţi ai Eforiei.

SPE C T A C O L E
ln curând se va repreBenta la Teatrul Naţional 

In beneficiul d-lul Anestin piesa F ă n ic l Fum u- 
reanu (urmare la M anevrele de toamnă) comedie 
tn 4 acte de d. A. S.

Duminecă la jo Aprilie se va representa în be
neficiul d-lor 1. Petrescu si V. Alexandrescu pie
sele : O noapte tn carnaval, comedie în 3 acte lo
calizată de a. V. Alexandrescu, şi N unu, comedie 
într'un act de Mailhac şi Halevy, tradusă de d. 
V. Alexandrescu.

La 6 MaiQ se va da în Noul palat al Ateneu
lui un concert de către d-şoara Lucreţia Stefă- 
nescu cu bine-voitorul concurs al mal multor 
artişti distinşi. Pe lângă bucăţile de musică 
care să vor cănta, s£ va juca şi comedia Să ne 
pupăm Foleville de Labiche.

Azi zţ Aprilie să va da la Teatrul Naţional ln 
scop de bine-facere Romeo şi Ju lie ta , tragedie în 
5 acte de Shakespeare, tradusă de d. I. Ghika.

O representaţiune extraordinară să va da la 28 
Aprilie la Teatrul Naţional pentru sporirea fon
dului destinat ridicârel unul monument artistului 
decedat Louis W icst. Să vor juca Reposatul dum 
nealui şi M oştenirea de la reposata.

*
* *La Teatrul Dacia se va da la 4 Maiu în bene

ficiul d-nel Jianu Curierul din Lyon, dramă tn 
5 acte şi 18 tablouri, tradusă de Pascaly.

INF ORMATIDNi
Preşedintele Republicel Fran

ceze a fost primit în faţa secţiunii 
româneşti a exposiţiî de la Parii 
de către principele George Bibescu 
şi de către întregul personal al 
secţiunii.

Comisarul general a spus preşe
dintelui Republicel cât de mult 
românii, luând parte la Expoziţia 
Universală, se simt fericiţi de a 
da Franciei o nouă dovadă de a- 
fecţiunea lor pentru aceia pe care 
o numesc sora lor cea mai mare.

D. Carnot a felicitat foarte mul- 
pe principele Bibescu pentru răut 
sita secţiunii româneşti. Strigăte : 
“Trăiască România ! , au primit 
alocuţiunea Preşedintelui Repu
blicel.

■■■■■aHHDHHHHBKHB&n

S’a zis ca din uitare Eforia spi
talelor civile nu s’a constituit ca 
parte civilă tn procesul lui Simeon 
Mihalescu.

Actualul preşedinte al Eforiei 
ne a asigurat că există  o decisiune 
a consiliului de advocaţi a i E fo 
rie i p e n tru  a nu se constitui ca 
p a rte  civilă  E fo r ia  spitalelor.

Desbinarea domneşte în lagă
rul colectiviştilor. Cel mal prin
cipali sunt certaţi între el şi nu 
vorbesc unu cu celTalt.

Ast-fel, d. I. C. Brătianu nu 
vorbeşte cu d. Eugeniu Stătescu 
cu care e certat de vre un an de 
zile. Causa neînţelegerel lor este 
mal mult provenită din conside- 
raţiuni personale.

Dar se vede că d. Eugeniu Stă
tescu regretă cearta sa cu şeful 
colectivităţel şi în ziua de Sfîntu 
Ioan,, onomastica d-lul I. C. Bră
tianu, i-a trimis carta sa de vi' 
sită pentru a’l felicita.

De atunci d. Brătianu vorbeşte 
cu d. Stătescu, dar nu e nici de 
cum intim cu d-sa.

F E L U R I M I
Sicriu din tim pul R om anilor. —

Aproape de Buda-vechiă (Aquincum) 
s’a aflat cu ocasiunea unor săpături un 
minunat sicriu d« piatră, care este de 
mare preţ mai ales pentru arta cu care 
este lucrat. Sicriul s’a aflat cu ocasiu
nea lucrăreî la un apaduct într’o afun- 
zime ca de 2 metri; el este de 31/2 
metri lung şi 1 1/2 metru înalt; pe co- 
periş, care este ln formă de arc, se află 
sculptată în dreapta vânătoarea Dianel, 
iar In stânga Olympus cu zeii. Intr’o 
altă parte a sicriului se poate ceti des
tul de clar inscripţiunea : «August Im- 
perator 1», iar pe altă parte, unde pro
babil se aflau scrise numele reposaţi- 
lor, inscripţiunea nu se mal poate ceti. 
Sicriul datează din anul 63 Înainte de 
Christos şi este încă pe deplin întreg, 
abia la margini fiind puţin cam ros. In 
interiorul sicriului s’ad aflat două cra
nii prefăcute In cenuşe. Din partea mu- 
seulul din Budapesta s’a trmis o co- 
misiune, care să cerceteze sicriul.

** *
E xposltie de m ânuşi. — La Paris

s’a ţiDut o interesantă exposiţiune de 
mănuşi, la care au fost expuse şi mă
nuşi din timpul Romanilor, ba şi mă
nuşi de acelea, de care purtau femeile 
fruntaşe ale Grecilor ; mal departe mâ
nuşi vechi englese şi francese. Dintre 
mănuşile eDglese mal interesante sunt 
trei perechi de mănuşi ale reginei Elisa- 
beta a Angliei, de oare-ce ele arată, că 
regina a avut nişte mâni aşa de mari, 
în cât nici cel mal robust bărbat n’a 
putut s’o întreacă. Peste tot se V6de, 
ca mânile mici numai ln timpul mal 
noii ad început să fie mal iubite. Dintre 
femeile domnitoare de azi, judecând 
dupe mănuşile de la această exposi- 
ţiune, cele mai mici mâni le are regina 
Spaniei. ** *

Ce se  fa c e  c u  ou le stricate?
Oule stricate se Întrebuinţează la ar- 
găsătoriă, la prepararea marochinel 
şi pielei de capră, şi (la preparaţiunea 
hârtiei fine. Cantităţi mari de gălbe
nuş întrebuinţează cel cari lucrează cu 
piele, ast fel ln cât a trebuit să se în
ceapă în oraşele mari un anumit co- 
mercid cu ouâ stricate, care nu se pot 
vinde pentru mâncare. Albuşul rămas 
se vinde la fabricele de hârtie fină. De 
şi oul nu trebue să fie proaspăt, pen
tru treb uinţele lor, totuşi albuşul tre
bue să fie cât se poate de curat, sepa
rat de gălbenuş, căci alt-fel hârtia pri
meşte o coloare urâtă.

FOIŢA ZIARULUI •EPOCA»

(33)

IlECTOR MALOT

D R E P T A T E !
P a r t e a  I I .

VIII

(Urmare)

Abia ’şi începuseră lucru când nor
mandul veni să ia şi el apă din avuz.

— SS vă ajut şi eQ, zise el.
Fără a aştepta vr’un răspuns, luă stro

pitoarele din mâinele lui Valerian, şi 
după ce le umplu, le duse la brazda ce 
trebuia s’o ude.

— Deşartă-le, zise el; în vremea a- 
ceeavol umplea stropitorele d-lul Calixt 
ţi i le voi aduce.

Asta era mal greu de făcut : a deşarta 
stropitoarele putea să treacă drept o 
petrecere; obositorul era de a le cufunda 
în avuz, de a le ridica pline si de a le 
duce aşa. Cel puţin pentru dânşii era 
obositor; cât 11 privea pe el, se părea că 
nu simte nici o osteneală, şi el ’l admi 
rad cum mergea de iute, cu picioarele 
goale, cu pantalonii sumeşi până la 
genunchi, cu mânecele cămaşel ridicate 
până la rot.

— Ar fi bine să avem tot-d’a-una pe 
normand la îndemână, dar ştii, efectul 
celor cinci lei n’o să ţie mult, zise Va
lerian.

— l-om mal da fi alţii I

Cu viaţa lor regulată se ştia tot-d’a- 
una unde sunt şi ce fac la un ceas dat. 
Când se plimbau prin pădure, su ducead 
unde voiau, dar la întoarcere ca şi la 
dus, apucau tot-d’a-una acelaşi drum.

Pa când mergead pe acel drum călare 
după amează, vâzură că vine spre dân
şii, un ţâran bâtrîn pe care ’l recunos
cură ln curînd că este vărul lor Şjphro- 
nyme Ranson.

— Ce pacoste 1 zise Valarian; o să ne 
oprească.

Nici odată ln adevăr nu ’l întâlnea 
fără a le vorbj cu o dragoste şi o blân
deţe care ’I supăra, căci nu pricepead 
de unde veneau aceste mărturisiri de 
iubire din partea unul om cu care se 
întâlneau numai din când în când.

Amândoi de odată se uitară In toate 
părţile cu îngrijire spre a vedea dacă 
n’ar putea scăpa de dânsul, dar nici un 
drum nu era nici la dreapta nici la 
stânga, şi, fără voe, trebuead să meargă 
pe acela unde se aflad sau să se întoarcă 
înapoi, ceea-ce nu se putea, căci se a- 
propiase de dânşii şi chiar ’şl luase pă
lăria din cap.

— Bună ziua, zise el.
Apoi punându-şl iar pălăria pe cap, 

veni la dânşii şi le dădu mâna, adică 
numai douâ degete, după obiceiul Iul. 
Parcă se temea că dând întreaga mână 
da o prea mare chezăşie.

— Dar sănătatea? Tot bună? Aide, cu 
atât mal bine ? Şi mama e bine ? Mi
nunat 1 Ne plimbăm, nu e aşa? Bun, 
bun !

— Dar d-ta vere, cum te afli ? întrebă 
Calixt.

— Aşa şi aşa ; de n’ar fi pustiele de 
dureri, tot ar merge ; dar ce să ’l faci 1 
vîrsta, şi munca pe de asupra 1

Nu trebue să munceşti prea mult, zăd 
aşa ; când poţi, fără Îndoiala. Asta o zic 
pentru voi, pentru binele vostru.

Adevărat că tăiaţi lemne şi lucraţi la 
grâdinărie ceasuri întregi ?

— Pentru ca să ne întărim, zise Calixt 
cu mândrie.

— Aşa credeţi? Se vede că voia să 
vă moştenească cel-ce v’a spus asta, 
aida de 1

Dădu diu umere cu o mişcare de mila, 
apoi reluă :

— El biue ascultă, vere, sfatul unul 
ţăran bătrîn care nu ştie carte dar ştie 
ce v’a să zică munca.

Munca e moartea omului. Oare dacă 
n’aşl fi muncit atâta m’aţl vedea aşa de 
prăpădit şi de încovoiat cum sunt 
acum ?

Şi doar sunt ţăran ed, deprins de mic 
cu greul.

Fără îndoială acum că aveţi un doctor 
de frunte drept tată, n’o să vă lase el să 
vă omorlţî lucrând aşa.

— El ne-a ordonat asta, răspunse re
pede Valerian nerăbdător.

Cel-l’alt ridică mâinele la cer : ce mi
rare I ce uimire I Dar peste puţin ochii 
săi cel cenuşii zîmbiră :

— AI ştid : când v’a ordonat asta nu 
era încă tatăl vostru ; atunci v’a dat şi 
el o reţetă ca or-care alta : doctorii tre
bue să dea reţete că alt-fel n’ah cu ce 
trai. S’or face bine bolnavii or ba, asta 
nu e treaba lor. Dar acum că e tatăl 
vostru, bărbatul mamei voastre, nu mal 
e tot aşa; închipuiţi-vă de vi s’ar în
tâmpla ceva ce ar fi I Ge ar zice lumea 
pe aici, când chiar acum li se pare tu
turor stranid că v’a pus să iucraţl cum 
nu se cuvine ?

Puteţi sâ i-o spuneţi, şi să 'I spuneţi 
că de la mine aţi aflat’o, de la vărul 
vostru Sophronyme. Numiţi-mă, nu 'ml 
e teama de nimeni, şi dacă veţi avea 
odată nevoe de cineva, mă veţi găsi 
gata : sunt din familia voastră, n’o ui
taţi ; răposatul tatăl vostru şi cu mine 
ne iubeam foarte mult

Păru foarte mişcat la această amin
tire ; apoi, dându-le ln grabă două 
degete;

— Dar vă întârzii; destulă vorbă; ur- 
maţi-vă plimbarea şi amintiţi-vă că de 
veţi avea vr’o dată nevoe de o rudă cre
dincioasă, vărul Sophronyme e acolea.

El se depărtă încet, fără a mal în
toarce capul, rlzând înăbuşit în sine : 
dăduse de veste verişorilor ; dacă până 
atunci tinereţea lor ’i împedecase de a 
gândi că tatăl lor vitreg putea să spere 
de a T moşteni, acuma o ştiad.

Pe când se întorcea In sat, Calixt şi 
Valerian ’şl urmau plimbarea prin pă
dure : fără a ’şi 3pune ceva şi amândoi 
de odată, îşi dăduse caii la trap ; dar, 
după cât-va timp, o luară mal încet, lă
sând la oare-care distanţă ln urma lor 
pe gromul care 7 lntovărăşa.

— Aide la pas alăturea, vrei ?
Erad atunci Intr'o parte a pădureţ cu 

totul pustie : razele soarelui străbătead 
cu gred printre vlrfurile înalte ale co
pacilor căci el se mal coborîse ; nimeni 
pe drumul din mijloc; nici un sgomot, 
nici măcar un ţipăt de pasăre.

— Ce te-a isbit în ceea-ce ţ’a spus 
vărul Sophronyne ? întrebă Calixt.

— Tot.
— Nu, spune.
— pă acel ce ne-a sfătuit să lucrăm 

aşa, voia să ne moştenească. Şi am ră
mas încremenit, căci doar numai pe 
morţi ’l moşteneşti.

Valerian se plecă spre fratele săd, 
căutând să vadă dacă nu e nimeni pe 
lingă dânşii, şi ’l zise :

— Nu sunt o mulţime de oameni care 
tae lemne şi nu mor ?

— Da, dar sunt de acel care se îmbol
năvesc de scarlatină.

— Or cum e ceva de vreme ce şi nor
mandul cela şi vârul ne-au spus acelaşi 
lucru.

— Ce să facem atunci ?
— Să spunem mamei.
— Dar vel avea tu curajul de a spune 

mamei că bărbatul el vrea să ne moşte
nească ? Apoi ea nici nu ne-ar crede.

IX

Se întoarseră acasă tulburaţi, cu 
mintea plină de gânduri triste.

In fie care zi trimetead o depeşă ma
mei lor şi primeau răspunsul la amiază 
sau seara; în ziua sceea când eşiseră 
acel răspuns nu venise încă, dar ’1 gă
siră la întoarcere.

Ea le trimetea numai câte-va cuvinte, 
dar care erad o dovadă de dragoste. 
«Mă ocup, zicea ea, de darurile ce vă 
voi aduce».

— Vezi că gândeşte la noi, zise pri
virea ce o îndreptă Valerian spre fra
tele săd.

Voiră să ghicească ce puteau fi acele 
daruri, Insă nu se aleseră de cât cu o 
discuţie care se isprăvi printr’o ceartă 
prietenească.

Se hotărîse că ln lipsa mamei lor vor 
prânzi cu profesorul lor; în ziua aceia 
II găsiră vesel, cu gust de vorbă, des
chis şi fără mofturi cum era Buscail 
când putea să resiste slăbiciunelor sale. 
In seara aceia avuse puterea de a se ţi
nea de făgăduinţele re făcuse lui Heline, 
şi elevii lui petrecur.t cu dânsul până la 
ceasul culcârel.

Când se duseră în odaia lor să se des- 
brace, tristeţa şi descurajarea ce sim- 
ţead când se întorsese de la plimbare, 
se risipiseră şi nu mal vedead lucrurile 
lntr’acelaşl chip.

— Sigur e, zise Calixt, că ar voi să ne 
moştenească ?

— Mie mi’ar plăcea să n’o cred, şi 
î mi'ar mal plăcea încă alt ceva : să nu 
j avem leţcae frintă; căci de am fi fără

avere, nimeni nu s’ar gândi să ne moşte
nească, mama nu s'ar fi căsătorit d« a 
doua oară, şi am fi cu toţii fericiţi... 
Zi’mi că sunt prost, dacă ’ţl place.

(Va urma)
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S U R I C O M ER C IA LE
De la Începutul lunel Aprilie, ziceFratia, 

aproape In toate zilele ploua prin oraş şi 
judeţ. Din aceasta causa arături de pri
măvara s’aQ făcut prea puţine compara
tiv cu alţi ani, şi nici lucru viilor nu s’a 
putut face aşa cum trebuia.

Cetăţenii sunt foarte tngrijati de această 
vreme, care poate fi mai dăunătoare chiar 
de cât seceta.

— Transactiele pieţei Botoşani au deve
nit ce-va mal animate. S’afl făcut câte-va 
vânzferi de grâfl cu preturi de la 1250— 
1300 lei ab gară, după calitate. Porumbu- 
rile s’aQ menţinut la preturile de 750 lei 
ab gară, pentru export; iar speculanţii aft 
plătit şi oferă pentru luna Julie preţul de 
775 -800 lei.

Se speră ca preturile vor deveni mal fer
me, tn fata ştirilor puţin satisfâcfetoare a 
recoltei de est-timp.

— Febra aftoasă s’a declarat între vitele 
locuitorilor din comunele Grindu şi Broş- 
teni-Noui, din plasa Câmpului, precum şi 
Intre vitele locuitorilor din comuna Du- 
deşti, plasa Ialomita-Balta.

A 2* EDITIUNE
G LUM E INFORHATIVNI

Consiliul de miniştri ocupându- 
se de cestiunea echilibrării bud
getului, a sporit evaluarea venitu
rilor, preţuind că înbudgetul pre- 
sintat Camerilor de d. Men. Gher- 
mani aceste evaluări fuseseră prea 
jos preţuite.

Cu modul acesta nu va remăne 
tn budget de cât un deficit de circa 
un milion.

X
Următoarea mişcare se va face 

tn personalul diplomatic :
D. M. Sturdza, prefectul jude

ţului Bacău care şi-a dat zilele a- 
cestea demisia din acest post, va 
fi numit consul general al Româ
niei la Constantinopol, tn locul 
d-luî C. Nanu.

D. G. Nanu, va fi numit prim 
secretar al legaţiunel româno de 
la Bruxela, tn locul d-lul Mărăci- 
neanu, care rămâne a fi chemat 
tn altă funcţiune.

*
D. Gr. Cantacuzino şi-a dat de

misia din funcţia de Efor al spi
talelor civile, de oare-ce dd. N. 
Blaramberg şi Dr. Severeanu aii 
hotărît facerea unei anchete la E- 
forie, fără a’l consulta şi pe d-sa.

Asemenea şi d. L. Paciurea şi-a 
dat demisia din postul de director 
al Eforiei, din causa unor neînţe
legeri ivite între d-sa şi dd. N. 
Blaramberg şi doctor Severeanu.

X
Aflăm că I. P. S. S. Mitropolitul 

Primat, simţindu şi sănătatea greii 
sdruncinată, ar avea intenţia să pă
răsească înalta demnitate pe care 
o ocupă.

Intr’o audienţă pe care a avut'o la 
Palat, l. P. S. S  ar fi chiar împăr
tăşit M. S. Regelui intenţia sa d’a să 
retrage.

In caşul când I. P. S. S. Mitropoli
tul Primat ar hotărî definitiv să pă
răsească înalta sa demnitate, să zice

că să va propune d'a i să acorda o 
recompensă naţională.

x
D. Dim. Cezianu, prefect al ju

deţului Romanaţî, va fi probabil 
numit director al poştelor şi tele
grafelor, tn locul d-lul M. Suţu 
demisionat.

*
Să zice că d. Al. Pencovicî, di

rectorul Monitorului oficial, va fi 
numit secretar general al ministe
rului de Interne, tn locul d-lul Lupu 
Costache demisionat. Această nu
mire nu e însă definitiv hotărltă.

X
Comisiunea bugetară n’a putut 

ţine azi şedinţă pentru a con
tinua cu discuţiunea bugetului din 
causă că mal mulţi dintre mem
brii eî erau ocupaţi la adunarea 
generală a acţionarilor Băncei na
ţionale.

Comisiunea pănă acum a ajuns 
la capitolul privitor la universi
tatea din Iaşi.

*
Starea sănătăţel d-lul Radu 

Mihal inspiră mari îngrijiri fami
liei sale.

X
Recursul fostului căpitan Slănciu- 

lescu a fost respins azi de curtea de 
casaţie.

încă un colectivist pecetluit p en 
tru vecii vecilor.

X
întrunirea de la  Banca N aţio

nala
Azi trebuia să se ţie a doua 

întrunire a acţionarilor Băncei Na
ţionale.

La ediţia noastră cea d’întâiii 
am zis că a rămas ca astă-zl să 
răspunză d-lul Popovici d. Mitiţă 
Sturdza.

Astă-zl la orele 2 aii început a 
veni acţionari în mare număr. La 
orele 2 şi jumătate erau înscrişi 
purtătorii a 6,250 acţiuni.

Delegatul guvernului nu se arată 
însă. Să ştie că nu se poate ţine 
adunare de cât cu 14,000 acţiuni.

Delegatul guvernului care po
seda 8000 de acţiuni, lipsind, în
trunirea nu se putea ţine.

S’a aşteptat sosirea d-luî Pache 
până la orele 8; dar d-sa a anun
ţat că avend şedinţă la consiliul 
comunal ÎI este absolut imposibil 
să lipsească de acolo nici pentru 
un moment măcar.

Consiliul de administraţie a ru
gat atunci pe d. Th. Nica, comi
sarul guvernului, să meargă la mi
nisterul de finance şi să roage pe 
d. Vernescu a delega o altă per
soană în locul d-lul Pache.

D. ministru de finance nefiind 
la minister, d. Th. Nica s’a întors 
la bancă fără nici un resultat.

Consiliul de administraţie îm 
preună cu censoril Băncei retră- 
gându-se tn camera de deliberare,

m

aii decis amânarea şedinţei până 
la 8 ore seara.

Se va seri d-luî Vernescu pen
tru a’l ruga să delege pe alt-cine\a 
ca să represiute guvernul pe lengă 
adunarea generală, tn locul d-!ui 
Pake.

Se credo că di seară, în caz 
când delegatul guvernului nu va 
fi la adunare, colectiviştii de la 
Bancă vor profita de această lipsă 
pentru a declara închisă adunarea 
generală a acţionarilor.

D. I. C. Brătianu eşind de la 
Bancă împreună cu doctorul Can
tacuzino, ÎI spunea că trebuesc 
luate măsuri energice tn contra 
manoperilor guvernului care voeşte 
se sugrume drepturile acţionarilor 
şi se vateme interesele ţârei.

U L T IM A  O R A
Austro-Ungaria

Budapesta, 7 Maiu. — Delegaţiunile 
vor fi convocate anul acesta la Viena, 
în primele zile ale lunef Iunie.

Budapesta, 7 Maitl. — Guvernul a a- 
cordat câtor-va capitalişti dreptul de a 
crea o societate de navigaţiune care ar 
face concurenţă societaţel actuale de 
navigaţiune pe dunăre.

Viena, 7 Maifi. — Toate ziarele con
sacră lungi articole deschiderel expo- 
siţiel.

Ziarele liberale arată deplinul el suc
ces. Ele zic că Franciava atrage lumea 
întreagă.

«Noua Presă Liberă» zice că, dupe 
toate informaţiunile primite spectaco
lul care va oferi exposiţia va fi cel mal 
frumos din câte s’aă oferit vr’o dată o- 
chiloromeneştî. Ziarele franţuzeşti n'au 
găsit prea amară lipsa representanţilor 
puterilor streine. Foaia liberală măr
turiseşte ca streinii se îndoiaă de is- 
bânda exposiţieî din causa divisiunilor 
partidelor, dar recunoaşte că actual
mente toţi francezii nu se gândesc de 
cât să asigure succesul exposiţieî pen
tru gloria ţărel lor.

«Fremdenblatt» zice că exposiţia va 
aduce oprecurmare a diferendelor par
tidelor politice şi poate chiar împă
ciuirea.

«Neues Wiener Tagblatt» zice că în 
mijlocul succesului lor, francezii ar 
trebui să se gândească că ar fi mal bine 
să consacre puterile lor operei păcel 
de cât a revanşei.

Sexvbia
Belgrad, 7 Maid. — Contrarii! oare- 

căror desminţiri interesate, suntem în 
măsură de a afirma că oameni armaţi 
se arată la graniţa serbească. E cu de
săvârşire adeverit că, în timpul aces
tor zile din urmă, arnâuţit au ucis, în 
împrejurimile de la Kerşumla, 8 şerbi, 
şi au rîpit mal mult de 20 de capete 
de vite.

Belgrad, 7 Maiu.—Tânărul rege al 
Serbiei va fi încoronat la 15 Iunie. Se 
asigură că Ţarul va trimite pe un ma
re duce ca să’l represinte la cere
monie.

Belgrad, 7 Maid.—Să încredinţează 
că Serbia a trimes Porţii o nota ener
gică asupra prădârilorŢacute de arnăuţl 
la graniţa sârbească.

Engrlitera
Londra, 7 Maiu. — Corespondentul 

ziarului «Daily News» la Petersburg 
asigură că ofiţerii marinei şi artileriei 
de curând arestaţi în Rusia Meridio
nală ca amestecaţi într’un complot în 
contra Ţarului ad foît aduşi la.Peters

burg. Cea mai mare parte dintr’ânşil | 
sunt tineri.

Franoia
Paris, 7 Maid. — Ţifra intrărilor de 

en la esposiţie e preţuită la 200,000.
Trei indivizi numai ad font arestaţi } 

pentru încercări de manifestaţii bou- 
langiste.

După serbarea ce a avut loc în tim
pul serei, mulţimea en -rină adunată 
pe cheiuri s’a risipit cu încetul. Multe 
persoane mai luară parte la veseliile 
din cartiere, mal cu seamă la jocurile ( 
pe uliţă care ţinură până la 2 ore di- 1 
mineaţa.

Cu un cuvînt serbarea inaugurării a j 
isbutit într'un mod admirabil, de la 
cel d'întâiu până la cel din urmă de
taliu.

Rusia
Peterburg, 7 Maiu.—Ministrul aface

rilor străine, d. Giers, a plecat să pe
treacă restul săptămâneî In provincia 
Mohilew.

A N U N C IU
Incepându-se o însemnată exploataţie 

de V a r  g r a s  pe moşia Olânesci din ju
deţul R.-Vâlcea se oferă orl-ce quantitate 
de var, prima qualitate (provenind din 
peatrâ de marmură).

Se garantează o creştere la fabricarea 
de mortar de 10 0 /0  mal mare de cât a ori 
cărui var din ţară.

Se garantează asemenea expedierea a- 
cestul material la timpul contractant în 
ori şi ce quantitate, şi cu preţurile cele 
mal moderate.

Doritorii se vor adresa la d. Inginer C. 
Lehliu, la gara Graiova, sah la d. Inginer 
Clauss, în R.-Vâlcea şi Theodor Lupescu 
în R.-Vâlcea. (1240)

LA C Â IN ELE  NEGRU
M agasinul «le D rogue, C oloniale  

si D e lica tese

I O N  T E T Z U
Succesorul Iul GERSABEK-OVESSA
Sămeuţâ de T r ifo i  a d e v e r a t  d e  Lu

c e r n a  specia cea mal productivă şi cea 
mal resitentă, asemenea semânţâ de
Iarba pentru  nutreţul v itelor si 

În fru m u seţarea  g rad in elor
Reuşita şi producţiunea garantată 

A  P  E  ]VI I  N  E  H  A  L  E
din toate sursele indigene şi streine 

Comande efectuez în toată România

SINAIA De închiriat douâ case în 
centru mobilate pentru 
aceasta, sad cu anu ne 

mobilate. A se adresa aici Strada DoamntI 
No. 6 , şi la Sinaia la Primărie.

Se v in d eca  cu d esă v â rş ire  in 
1 2  z ile . Preţul 2 0  lei in C apitala  
si 2 5  le i in provincie . Me«llca- 
m en le le  si instrucţiun ile s e  tri
m et prin p o sta . A s e  a d resa  : 
N icolae V eron istrad a  Traian 1 4 .

DE ÎNCHIRIAT
de la 23 A pri l i e  1 8 8 9

Casa din Str. Um brei 4 , (Calea 
V ictoriei 8 2 ), d o u e -sp re -zece  o- 
dâi, g a z , parquct, sob e d e por
ce la n , a p a .

A se  a d resa  Str. Pitar-M osu 5 . 
A eea sta  c a sa  e  si d e  v iinzare. 

V enit anual 8 0 0 0  ie i.

BOALELE SIFILITICE
NEPUTINŢA BARBATEASCA

Vindecă după cele mal noi metode 
radical fără durere şitmpedicare.după 
experienţa de 17 ani. Specialist în boa- 
lele lumeşti.

DR T H O R
S t r a d a  E m ig r a tu  !\'o. O, intrarea

din calea Victoriei prin strada Sf. Voi
vozi. (Tramvay.)

Consultalii de la 8 dim. pdna la 6 
seara.

Loc separat d’aşteptare pentru fie
care.

10«7

Th. D. Costin p I f
Calea  Ca l a r a s il o r , N o . l w  V I N U R I

BUCUREST /̂4 iM  SI RQS I I \

Specialitate exclusiva indigenă din pla
iurile cele mal renumite, şi In special '

| din g o lu  d r in c i districtul .Mehedinţi.
Puritatea garautatâ şi constatată prin 

I analisa chimică chiar de către onor. E fo -  
| riu. Spitalelor civile.

P r e tu r i  f o a r t e  m o d e r a te  
Se expediază franco la domiciliu în mari I 

şi mici cantităţi, cu vadra, în butelie şi îu 
jutoae de toate mârimele. 1086 I

tadresa Ia d . T h .D . Costin Ca. Călăraşilor, 1 1

A V O C A T U L

N. Î L .  PA P fi DAT
s’a mutat,str. Model,No. 8 lângăEpiscopie.
n e  I M P U I R I A T  Casele~din Strada U t  I f l Ln Ini  HI Scaune 38 având 
4 camere spaţioase, dependinţe, pimniţă 
boltite, grajd şi şopron şi casele din strada 
Polonă 24 având 3 camere, bucătărie, pim- 
nită. j

A se adresa la Ştefănescu care locueşte 
chiar în casa No. 38.

Ape m ine ra li natu ra li adm ise  prin  Spitalurf.
Q r ţ i n f  Ion n  1*™*™ affecţuinile căilor digestiv*,
O U I / U ' J C U J l  grăutăţilor de stomac.
P  PÎP//OP Pentru Fiere, piatră la float, dureri de 
# /  u U l u U o u  stomac, ficat şi piatră la băşica ndului.
f )  fSc jl*/5P pentru constipatiuni, nclntrănarea udului, piatră, 
LJ Uul l  CC colici la rărunchi, boila udului,
Depositul Apelor minerale Tn tSte pliarmaciale

Forţa plăcută la băut singură seu cu beuturi ordinar*. i 
TJă buteleă po <JL ‘

S o c ie tâ  G e n e ra le  a  V A L S  (A rd â c h a )  in F r a n c ia .

FOIŢA ZIARULUI «EPOCA»

m  AM REGĂSIT '
PE

G H E R A S I!
ROMAH P O L I T I C  O G  E O G R A F I C  O U  M O R I S T I C

DE
M  A  X .

IX
M inunele ipnotizm ului

Nu apucase bine «femeia cu ochii 
de şarpe» se privească pe călători în 
faţă, şi Nucşoreanu era aşa de ip- 
notizat, în cât—cu braţele întinse— 
porni zăpăcit spre Doamna Cristici.

Dar minunata fermecătoare, Înţe
legând că are a face cu un ceapcân 
şi jumătate care caută se puie toate 
mişcările sale, chiar cele voluntare 
şi premeditate, pe socoteala ipnotiz
mului, îl pironi pe loc cu o simplă pri
vire, şi ’l sili se se aşeze pe un scaun.

Max luă alt scaun lângă densul.
— Păcat că nu m’a lăsat se merg 

Înainte,oftă Nucşoreanu, căci aveam 
de gând se ’i dau eu o lecţie de ip- 
notism.

Femeia cu ochii de şarpe îl întrebă 
numai de cât ce pofteşte.

Nucşoreanu îi tălmăci că este un 
sărman călător hotărât să jerfeascâ 
toată mica avere ce a agunisit, spre 
a putea să regăsească pe Gherassi, 
Ministrul justiţiei al României, şi ’i 
ceru să bine-voiască a ipnotiza pe 
ex-regele Milan şi a ’i da poruncă 
să ’l aducă or de unde ar fi.

— Pentru moment, răspunse d-na 
Cristici, nu pot se văfăgăduesc con

cursul lui Milan. Am cu densul alte 
afaceri mai importante de regulat ; 
sunt nevoită să ’l ipnolisez în sco
puri politice, de câte două, trei ori 
pe zi şi nu’l pot obosi peste măsură. 
Mă interesez foarte mult la soarta 
României, dar mă interesez şi mai 
mult la soarta Serbiei.

Nucşoreanu desnădăjduit, încercă 
să facă cu d-na Cristici ceva poli
tică înaltă, căutând să ’i explice că 
nu numai viitorul României dar 
chiar şi acel al Serbiei ar putea să 
atârne de regăsirea lui Gherassi. în 
cercări zadarnice; frumoasa ferme
cătoare sfârşi prin a’i răspunde scurt 
şi coprinzetor :

— Acum nu pot nimic; să vă în
toarceţi altă dată, însă nu vreau să te 
las să pleci fără o rază de speranţă....

— tunci ipnotisează-mă pe mine, 
obiectă Nucşoreanu, aruncându’i o 
privire galeşă. 0 să ’ţi vie foarte 
lesne ; am mari dispoziţii.

—Aşa, se schimbă vorba, răspunse 
d-na Cristici, începând îndată să în- 
tinză mâinele, şi uitând u-se ţintă în 
ochii lui Nucşoreanu.

— Nu prea tare, zise şeful voia
jorilor sudând greu, căci simţ fur
nic! furnici prin tot trupul.

După cinci minute, Nucşoreanu 
era gata şi pornea de la locuinţa fer
mecătoarei primind însudarea să 
regăsească pe Gherassi. Femeia cu 
ochii de şarpe îi zisese ca ultime 
cuvinte : «Iţi ordon să regăseşti pe 
Gherassi.»

Călătorii noştrii străbătură toată 
ziua stradele oraşului şi de căte ori 
Max obosit să ruga de Nucşoreanu 
să mai stea pe loc un moment ca se

răsude, Nucşoreanu îi răspundea : 
«Nu pot ! Mi a poruncit femeia cu 
ochii de şarpe se umblu până când 
voi regăsi pe Ghearssi.»
In vremea aceia, d-na Cristici primea 
în salonul ei alte audienţe şi veni 
rendul arapului, celui cu năduşeala 
neagră, să 'şi exprime dorinţele.

îndată ce intră în salon, arapul 
îngenuchie înaintea d-nei Cristici, 
începu să plângă, şi’i spuse :

— Fie 'ţi milă de mine. Eu sunt 
Gherassi, nenorocitul Gherassi, Mi
nistrul justiţiei al României, în ur
mărirea căruia s’a pus misiunea ro
mână Max Nucşoreanu. Scapă-mă 
de denşii, căci nu pot trăi mereu cu 
frica în sîn precum trăiesc acum.

—Cum ? întrebă d-na Cristici ţara 
românească e aşa de liberală în cât 
primeşte şi arapi în sinul guver
nului ei ?

— Nu sunt arap, doamnă, urmă 
Gherassi. Poftiţi şi dovadă că nu 
sunt arap.

Zicând aceste cuvinte el muie 
colţul batistei în gună şi ştergân- 
du-se pe frunte, făcu să dispară în
tr’un loc, urmele vacsului cu care 
’şi mâzgălise obrajii.

— Dacă m’am văpsit ast-fel am 
făcut’o pentru că am fost nevoit să 
recurg la această stratagemă spre a 
scăpa de cei ce mă urmăresc. Nu 
pot să mai rabd cea ce am răbdat 
până acum. îmi vine se inegunesc, 
când mă gândesc să mă mai duc 
viaţa ce duc de când am fugit din 
Stambul.

Apoi cu nişte accente patetice,în- 
duioasă aşa de bine inima frumoasei 
fermecătoare în cât d-na Cristici zice:

— Fie ! Te voiu scăpa, dar trebue 
să ai o încredere oarbă in poruncele 
mele.

— Voi avea încredere, răspunse 
Gherassi.

— Scoală-te şi mergi, mergi me
reu înainte. In loc se te urmărească 
misiunea Max Nucşoreanu pe tine, 
ai să o urmăreşti iu pe dînsa şi toi 
ce’ţi va trece prin gând să faci, ai să 
pui îndată în executare, câci gându
rile tale nu vor fi decâi sclavele po- 
runcelor mele. Mergi şi vei fi scăpat.

Apoi d-na Cristici, întinse mâi
nele, făcu câte-va semne cu degetele 
pe la nasu lui Gherassi, şi el ipno- 
iizat, se îndreptă spre uşe, eşi, porni 
pe stradă şi se opri drept în faţa lui 
Nucşoreanu şi a lui Max.

— Parcă am mai văzut eu unde-va 
pe arapul ăsta, zise Nucşoreanu.

— Şi eu asemenea, urmă Max.
Dar unde ’l văzuse, nu puteau să’şi

aducă aminte, câci frumoasa fer
mecătoare î’i făcuse să pearză me
moria asupra acestei împrejurări.

— Ce vrei arapule? întrebă Nuc
şoreanu.

Gherassi făcu nişte semne caba
listice prin care lăsa să se înţeleagă, 
că vrea să se angajeze ca servitor.

— Am înţeles, zise Nucşoreanu.
Max rămase uimit când constată că

Nucşoreanu ştie să vorbească arâ- 
peşte făcând simple semne cabalis
tice ca muţii.

Nucşoreanu întrebă pe Gherassi 
tot prin semne ;

— Cum te chiamă turcule ?
— Abghuna ! răspunse arapu l, 

foarte lămurit.
— Dacă e aşa, te botez eu şi mal

bine. De astă-zi înainte ai se te nu
meşti Abghuna Verneska, în amin
tirea unei cunoştinţe a mele, şi te 
iau cu mine dăndu-ţi 60 lei leafă pe 
gună... pardon pe lună, şi doi bani 
pe zi tain pentru pâine.

Arapul făcu semn că primeşte cu 
bucurie.

Din acest moment, tot restul zileî, 
Nucşoreanu, Max şi cu Gherassi nu 
se mai despărţiră. Ei mâncarâ îm 
preună, să duseră la plimbare îm 
preună, intrară în mai multe pră
vălii, cumpărară fie-care căte o 
manta de guna perca în contra ploa- 
ei, şi tocmai seara intrară la otel ca 
să se odihnească.

— Daca ne’am culca acuma? pro
puse Max.

Propunerea fu primită în gunani- 
mitate.

— Da, zise Nucşoreanu, însă tre
bue să dăm ordine servitorului se ne 
deştepte mâine de vreme, ca să ne 
punem în urmărirea lui Gherassi.

Adevăratul Gherassi, zîmbi cănd 
auzi aceasta propunere, căci avea şi 
el planul lui, plan ce’i era sugerat 
de frumoasa fermecătoare, lntr’ade- 
văr, îndată ce Mnx şi Nucşoreanu 
dovediră prin nişte sforăituri asurzi
toare că dormeau duşi, Gherassi, 
ţinând în mână o perie mânjită cu 
vacs, se apropie de patul lor şi se 
apuca de ’i înegri ca tăciunele pe 
mâini şi pe obraji, preschimbăndu’î 
ast fel în adevăraţi arapi.

Apoi el se duse în camera de ală
turi, se spălă frumuşel pe obraji, şi o 
tuli imediat din Ierusalim.

Unde? (Va urma)
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MAŞINI DE T R E E fU T
DE LA 4 PANA LA 20 CAI PUTERE, DE LA RENUMITA FABRICA

Gibbons & R o b im
W.A NT A GE-ENGLITERA

M iN O M E T R E , O R E L E  DE T R M I S I I I  ENGLEZEŞTI, VERTEJER1 SI POM PE DE FOR
DEPOSITULSI AGENŢIA GENERALA PENTRU  ROMANIA LA

M O RITZ A P P E L
BU CU REŞT I, STRADA DO AM NEI 7 LANGA DIRECŢIA  PO ŞT ELO R  SI TELEG R A FELO R

D E  A R E N D A T
M O Ş IA  R A C O Y IT Z A

Districtul liomanaţî, 20 minute depărtare de Giiril 
Balşlli, cu şosea.

întinderea la 2,500 pogoane din care i,500 de muncă; restul de islaz.
Se vor defrişa locuri noi; asemenea se vor olădi magasil noi.
Mijloace foarte înlesnicioase pentru muncă.

M O ŞIA  B A L E A S A
Districtul liomanaţi trei quarturi de oră depărtare de gara

Bal şi li cu şosea.
întinderea peste 700 pogoane muncitoare. Ecaretele toate noî.
Mijloace foarte înlesnicioase pentru munca.
Ambele aceste moşii sunt de arendat în parte sad împreună.
Doritori! se vor adresa la proprietarul I i. SI. U esianu, în Bucureşti 31
Str. Batistea.

1S37

CASA DE SCHIMB 612

I. NI. F E R M 0
S t r a d a  L ip s c a n i ,  [Nio. 2 3

Cumpera sivinde efecte publice si face 
or-ce schimb de monezi 

O u r  s  i i  l B  u o u r e s t i
25 Aprilie 1889

8 0/0 Renta amortisabila 
6 0/0 Renta perpetua 
6 0/0 Oblig, de Stat 

0/0 Oblig, de st. drum de fer 
i  0/0 Scris. func. rurale 
8 0/0 Scris. func. rurale 
*1 0/0 Scrie. func. urbane 
6 n/0 Scris func. urbane 
6 OiO Scris. func. urbane 
6 0/0 Urbane laşi 
6 0/p împrumutul comunal 
Oblig. Casei pena. (lei 10 dob.) 
împrumutul cu premie 
Aotiuni bancei nation. 
/tctiuni «Dacia-Rom&nia»

» Naţionala 
• Constructiuni 

Argint contra aur 
Fiorini auatriaci 
Tendinţa fermă

Cumn.! Vend.
96 1/4 £6 3/4
96 1/4 16 3 4 
101 1/2 102
103 1/2 104 1/4
97 ,97 1/2

104 ,1041 4
162 11021/2
94 1 2 95 
82 821/2
88 1,4 88 3/4

«42
55
940
270
860

140
25

212

246
50

950
280
270
150
35

214

C al. V ic to r ii
P a l .  Dac.-Rom.

M A G A S IN  D E  L IN G E R IE  
LA ORAŞUL VIENA

Â LAVILLE DE ViENNA vis-ă-vis de gp 
L ib . S o c e e i

Recomandam onorabilei noastre clientele pcntrn  Ic ftiu a ta te  s i so lid ita te  urmă
toarele noutăţi:
Rufarie pentru Doamne Si Domni.
Feţe de masa, şervete si prosoape de pânza.
Olanda veritab. de Belgia si Rumburg.
Madapolam frantzuzesc de toate calităţile 

si lăţimile.
Batiste de olanda si de lino albe si colo

rate.
Ciorapi de Dame siDomnide Fii d’Ecosse, 

de bumbac, de lâna si de matase.

Flanele, cămăşi şi ismene de lână după 
s is te m u l  p r o f e s o r .  I l r .  G. Jsseger. 

Gulere si manşete de olanda ultimu fason. 
Mare asortiment de cravate ultimu fason. 
Corsete fr&ntzuzesti cu balene veritabile. 
T r u s o u r i  c o m p le c te  p e n tr u  n u n ti . 
T r u s o u r i  p e n t r u  p e n s io n a te ,  o te 
lu r i  s i  r e s t a u r a n tu r i .

Avem onoare a informa pe clientela noastră că a aparut Catalopu 
nostru ilustrat, si va fi trimis ori-oui va face ce
rere.

LA  O R A Ş U L  V I E N A
C alea V ictoriei, P a la tu l «D acia-R om ânia» v ts-a -v ls  d e  S o cec

STABILIMENTUL , , J0CKEY
6 6 , STRADA CLOPOTARU, 6 6

y >

Sub-sem natul reînoeste comunicarea] 
ca, operatiele stabilim entului seu  pentru: 
P rim ir i de cai spre în treţinere (2 lei p e  zi) d  
Desfaceri vânzări în com ision, de cai tră 
suri, ham uri, etc. au dat cele  m ai satisfă
cătoare resultate celor ce s ’au serv it de 

Tnterventiunea stabilim entului seu.
In ori ce m om ent se  gaseste  de venzare cu preturi m o

derate, cai, trasuri, ham uri, etc.
In cazuri de convenienţa, sub-sem natul face cum pă

rări definitive.
Bucureşti, Martie 1889. XiANGOSTf

T. RADULESCU
T A P 1 T Z E R  SI D E C O R A T O R

STR. RISERICE1 AMZEl, No. 4.
—o—

In acest magazin se găsesc: mobile de 
păr negru, stejar, nuc masiv, sculptate, 
precum şi or ce fel de mobile de fantasie, 
după modelurile cele mal noul. —Seefec- 
tuază or ce comandă, în timpul cel mal 
scurt şi cu preţurile cele mal moderate.

T. RADULESCU.

CASA DE SCHIMB 805
M O SC U  N A C H M I A S

Bu o u r* e  s t. i
Cursul pe ziua de 25 Aprilie 1888

Cump. Vinde
4 % Renta amortisabila
5 % Renta amortisabila
6 % ,, româna perpetna
6 % Obligaţiuni de stat [Conv.rtir.
5 % „ Municipale
10 fr. Casei pens. [300 L.]
7 % Scrisuri funciare rurale
7 *  ”, urbane

6 1 ’>> HI6 % ,, „  las!
Acţiuni Banca Naţionala 
3 % Losuri Serbesti cu prime 
Losuri cu prime Emis. 1888 
Losuri crucea roşie italiana 

„ crucea roşie Austriaca cu prime 
„ crucea roşie Ungara cu prime 

Losuri Basilica bombau 
„ Otomane cu prime 

im. cu prime Buc. [î0 lei]
Aur contra argint sau bilete 
Florini Wal. Anstrluc 
Mărci germane 
Bancnote francese 

„ italiane
„ Ruble hârtie

NB. Cursul este socotii In anr

B Ă IL E  E L S T E R
IN SAXONIA

S e s o n u l  Î S  M ai—3 0  S c p te m b rc

Isvoare de sare alcalina. Băl minerale, 
cu şi fără aburi. A se adresa la direcţiune.

CEA M AI BUNA M A Ş IN A  DE CU SU T D IN  LUME
„ P A T E N T - N Q T H M A N N "

ctionat 05

P E N T R U  FA M 1L L II, M E S E R IA Ş I S I  F A B R IC A N Ţ I
Aceste Maşine aii fost, grafie numeroaselor lor avantagii, premiate la toate esposiţiile cu prime medalii şi diplome de onoare; posedă nume

roase îmbunătăţiri a?upra altor maşine de tot felul acesta, între care voiu cita: brutul lor înalt, care produce o mânuire u oară şi co
modă, su v e ica  fa ra  în lirurc, a şe z a r e a  d e s in e  a aculu i în adevărata sa posiţiune, depanatoru l autom atic, etc. Pe lângă a- 
cestea, lucrează fără nici un sgomot pentru care a şi fost numită cu drept cuvănt „La S ile n c e u se .“  Produce un lucru cu rat, elegant
şi simetric.
Posedă i4 aparate accesorii, precum aparat pentru brodat, marcat, tivit, încreţit, etc. Toate părţile maşinel sunt lucrate în oţel cel mai 

fin ceea ce contribue la soliditatea şi durabilitatea el.
Deposit de maşine de cusut zise «de Lipsea» pentru cismarî; maşinele «Titania» şi «Ring schi(fchenn pentru croitori; a Wehler el Wilsonn 
pentru fabricanţi de lingerie.

c -  ,  l BULEVARDUL ELISABETIIA )
M A X  L IC H T E N D O R F  CASA GRAND HOTEL BOULEVARD b u c u r e ş t i

( -----( UNDE SE AFL/v Şl DEPOS1TUL GENERAL )----- ]
C ataloagele ilustrate se trim ete dupe cerere gratis si franco

-(-) M a s i u e l e  v e c h i  s e  p r i m e s c  in s c h i m b  (-)-

T i p o g r i t f l i t  „ B p o o a Tipărit cu  cer n e a la  Ch torlIleux-C te Paris G i r a n t  r e a p o a s a b i l  V. P . G heorghlr
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